

## 太钢岚县矿业公司

## 让“献一计”成为安全生产的“助推器”

本报讯(通讯员 康莹)太钢岚县矿业公司紧紧围绕“我的岗位我经营、我的岗位我做主”,持续开展“献一计”活动,通过抓好抓细“一人一月一精细”与“金点子”征集,激发全员参与创新创造的主动性,切实让源源不断的技术创新成果成为助推企业安全生产的“助推器”。

巧用防坠器保障作业安全。浮选槽内部作业属于有限空间管理,作业人员需系挂安全带和安全绳,通过垂直爬梯进入浮选槽内部作业,存在人员滑落爬梯的安全隐患。为确保安全,该公司决定用防坠器替代安全绳,防坠器一端挂在可靠的护栏上,另一端挂在安全带

上,一旦发生坠落事故,内部的制动系统就可以进行制动,迅速地锁止绳索,从而防止作业人员继续坠落发生危险,保障了作业安全。

增设报警器促进设备顺行。磨磁区域每个系列有7条集矿皮带,共有轻跑信号、重跑信号共14个。原设计中,跑偏信号触发时只有集控画面可以报警,现场没有声光报警器,当皮带跑偏时,无法及时触发报警提醒现场岗位人员采取安全措施。为扭转这一被动局面,技术人员通过现场敷设信号电缆,把三个系列各集矿皮带跑偏信号触发的报警输出点接入到现场报警电气回路中,在控制程序中增加声光报警程序段,当集矿皮带的

轻跑、重跑信号触发动作时,会及时触发现场声光报警器报警,确保了皮带系统稳定运行。

改进检修技术预防事故发生。作为浮选工艺关键设备的浮选机,检修时采用天车吊运平台作业安装,属高空作业,由于无法系挂安全带,极易造成作业人员摔伤和重物砸伤。针对这一问题,该公司成立攻关组,通过查阅安全检修技术资料,分别制作了浮选机芯和浮选机分散器罩专用安全支架,消除了人与重物同运及高空坠落摔伤隐患,检修安装作业人员只需站在地面即可作业,不但给职工创造了安全的检修环境,还将安装一台浮选机主体设备时间缩短。

快板有味  
安全入心

(上接第一版)如何安全生产以及如何怎样预防安全事故发生等内容用快板书这种“接地气”的方式呼吁大家时刻绷紧安全生产这根弦,养成良好的行为习惯,杜绝各类不安全行为。大家在欢快的节奏中,进一步强化了安全意识、提升了安全素养。

“安全是职工生命线,也是企业生存发展的根本。要做好安全生产工作,除了健全完善的制度措施外,还要通过各种形式加强安全生产的宣传教育。”太钢天管安全管理部部长杨津说,“我们发动职工,采取多种形式‘话安全’,本身也是让职工通过参与安全活动,提升安全意识和自主管理水平。”

“用这种打快板的形式宣传安全,不仅活跃了班前会气氛,缓解了我们工作压力和紧张心情,而且很轻松地把把安全生产的注意事项记在了心里,提高了我们的安全意识。”“用快板‘话安全’,通过通俗易懂的表达形式,朗朗上口的舞台语言,改变了以往枯燥乏味的安全教育培训方式,丰富了安全教育载体,以‘润物细无声’的形态,增强职工安全学法遵法意识,引导全员履行第一责任人的义务,为公司的安全生产提供强有力的思想保障。”职工们纷纷说。

据悉今年安全月期间,太钢天管通过多种形式的宣传活动的开展安全宣传教育,包括举办安全知识讲座、发布安全宣传海报、制作安全教育视频等,向职工普及安全知识,提高他们的安全意识和风险防范能力。同时组织各类安全培训和应急演练活动,包括火灾逃生演练、急救技能培训、化学品安全操作培训等,提升职工的安全技能和应急反应能力。此外通过组织安全文化活动,如安全知识竞赛、对以往安全事故开展警示等,引导职工形成安全意识和行为的习惯,并促进企业整体安全文化的提升。



太钢型材事业部深化“一人一表”绩效考评体系,构建涵盖计划编制、监控实施、评价考核和反馈改善的管理链,全方位提升职工活力和动力。图为职工正在作业。  
程峰摄

(上接第一版)紧盯“一把手”和领导班子成员,加大对职工群众身边的不正之风和腐败问题的惩治力度,持续推动全面从严治党向纵深发展,为公司营造良好的经营氛围。要坚持自我革命,深刻领悟一体推进“三不腐”的内涵要义,准确把握正风肃纪反腐与高质量发展的关系。准确把握国有企业反腐败的新形势新情况新要求,坚持系统观念,使不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发力,打好高压震慑、建章立制、教育转化“组合拳”,达到全方位、立体化、综合性治理效果。要坚持“六个必须坚持”,加强一体推进“三不腐”在公司的探索与实践,努力在新征程上取得更大治理成效。要以此次主题教育、纪检干部教育整顿为契机,以党的创新理论凝心铸魂,继续保持永远在路上的定力,以全周期管理方式着力提升一体推进“三不腐”的能力和水平,以强有力的监督保障公司高质量发展。

太钢集团党委书记、太钢不锈钢总经理尚佳君结合调研情况和参加主题教育感受,深入基层联系点太钢技术中心,开展题为《以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领加速

## 更好以党的创新理论指导实践推动工作

公司不锈钢产业的高端化绿色智能化发展》主题教育专题党课宣讲,太钢技术中心领导班子成员、不锈钢研发中心各技术领域团队队长及科研骨干参加党课学习。在公司全力应对复杂严峻的生产经营形势、加快建设世界一流不锈钢企业的关键时期,尚佳君指出,要牢牢把握主题教育的总要求,凝心铸魂提升公司不锈钢产业的高端化绿色智能化发展水平。要深刻领悟准确把握开展主题教育的重大意义和目标要求,以主题教育为契机,为公司发展把方向、添动力;要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,筑牢推动公司质量发展、建设世界一流不锈钢企业的思想理论根基;要把握运用好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论和贯穿其中的立场观点方法,扎实推动公司高质量发展;要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想的二十大精神为指引,切实提升公司不锈钢产业的高端化绿色智能化发展水平。太钢技术中心要站在全公司科技创新角度,打

破固有思维模式,转变思路,为科研人员创造干事创业平台,激发科研人员活力,增强动力,形成合力,推动太钢科技创新迈向新台阶。

太钢集团党委书记、副总经理刘鹏飞以《学深悟透,担当创新,以高质量体系能力推动太钢高质量发展》为题,为集团经营财务部、不锈钢财务部、资本运营部、共享中心、审计部、法务与合规部C层级及以上人员讲主题教育专题党课。他强调,要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,在学懂弄通做实党的创新理论上持续下苦功夫、真功夫,切实把看家本领、兴党本领、强国本领学到手,努力为太钢建设世界一流不锈钢企业做贡献。要创新治理理念,加快构建依法治理体系,特别是要形成境外基地治理的太钢模式,努力实现权责透明、协调运转的公司治理机制;要创新财务管理,推动财务管理理念变革,树立“大财务”观,坚持不缺位、不越位、不错位,加快建设世界一流财务管理体系;要创新合规管理,树立“大合规”“全员合

规”理念,加快建设合规管理组织体系,建设系统健全的合规管理制度体系,健全合规运行机制,将合规管理要素纳入流程化管理;要创新风险管理,建设全面风险与内控体系,坚持风险组合观,分类分层分步推进全面风险与内控管理,重点解决子公司治理结构不健全、授权体系不完善等问题,确保内部控制重大风险信息顺畅沟通和及时应对;要创新审计手段,充分发挥审计效能,增强审计的政治属性和政治功能,坚持依法审计,努力形成常态化、动态化震慑;要坚持系统观念,建设“五位一体”法务、内控、审计、风控、合规多职能联动机制,使“用、守、建、防、改”功能充分发挥,提升太钢管理体系能力。

太钢集团党委书记、副总经理高峰以《党的创新理论为指导,奋力破解营销采购领域瓶颈难题》为题,向营销采购领域干部职工讲主题教育专题党课。他指出,要深入学习习近平总书记关于产业链供应链安全稳定方面的重要论述,不断提高思想认识、大局观念,时刻

将营销采购工作置于国家战略全局中去审视,增强做好采购营销工作的使命感、责任感。要更加深刻地理解和把握“企业安身立命之本”的丰富内涵,认清经济和产业脱实向虚的巨大危害,不断增强发展实体经济、支撑先进制造的责任感和使命感,心无旁骛做强主业、踏踏实实做好实业,为我国经济高质量发展作出更大贡献。要将诚信经营作为不可触碰的底线和红线,不断增强主动服务客户的意识,推动采购、营销等业务部门成为客户在太钢的“代言人”,对内发挥牵头作用,对外发挥窗口形象,形成共同服务客户、齐心开疆拓土的强大合力。要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想中蕴含的世界观、方法论,掌握做好营销采购等工作的科学方法和正确路径。习近平总书记“一张蓝图干到底”和“树立大抓基层的鲜明导向”这两种思维方式和工作方法,“不破楼兰终不还”的定力和决心,是我们做好营销和采购工作最应该借鉴的方法和精神力量。我们必须保持“永远在路上”的清醒和坚定,抓基层打基础,让基层基础工作全面进步、全面过硬,就能基础牢靠、大厦坚固,开辟出奔向世界一流企业目标的快车道。